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Prosjektinformasjon

Formål Kartlegge antall uhell og farlige situasjoner befolkningen kommer i 

på grunn av bygningsmessige forhold.

Målgruppe / utvalg: Et representativt utvalg av Norges befolkning 15 år+

Tidsperiode (feltarbeid): 08.– 11.april 2008

Datainnsamlingsmetode: Computer Assisted Telephone Interview (CATI)

Utvalg: 1.001 gjennomførte intervju

Veiemetode: Tallene er vektet på kjønn, alder og geografi i forhold til offentlig 

statistikk.

Tolkning av tabellverket: Resultatene som fremkommer i tabellverket er gjengitt i  

prosentandeler og i vektet antall tusen.
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Oppsummering (1 av 2)

• Nesten 1,2 millioner mennesker har i løpet av de siste 12 måneder opplevd 
uhell eller kommet i farlige situasjoner på grunn av bygningsmessige forhold. 

• Trapper eller kanter (innendørs eller utendørs), samt hull og ujevnheter i 
gangareal er de hyppigste årsakene til at man kommer i farlige situasjoner eller 
opplever uhell:

• 685.000 personer opplevde uhell eller farlige situasjoner pga trapper eller 
kanter

• 574.000 personer opplevde uhell eller farlige situasjoner pga hull eller 
ujevnheter i gangareal.

• De yngste, personer bosatt på Østlandet og kvinner opplever uhell eller farlige 
situasjoner oftest og har flest uhell. 

• I snitt opplever man 3 uhell i året: 
• 56% oppgir å ha opplevd 1-2 uhell
• 16% oppgir å ha opplevd 5 eller flere uhell

• De fleste får lette men ubehagelige skader som følge av uhellene (blåmerker, 
skrubbsår, kutt og ødelagte klær).

• Kuttskader, blåmerker, skrubbsår og ryggskader forekommer oftest i de      
yngste aldersgruppene og går nedover med alderen.
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Oppsummering (2 av 2)

• Mange oppgir at uhellene har ført til alvorlige skader: 

• 120.000 personer fikk ryggskader 

• 95.000 personer fikk kneskader 

• 90.000 personer fikk brudd

• 75.000 personer fikk hodeskader

• De mest alvorlige skadene forekommer ofte blant personer som har opplevd 

uhell på grunn av trapper/ kanter.

• Antall brudd øker fra 7% i aldersgruppen 15-24 år til 17% i aldersgruppen 60 

år+. Aldersgruppen 70-79 år får brudd oftest. 

Sammenligning av resultatene fra befolkningsundersøkelsen med resultatene 
fra undersøkelsen blant synshemmede viser følgende:

• Glassflater og trapper eller kanter kan skape problemer både for 
synshemmede og for resten av befolkningen

• Synshemmede opplever flere uhell enn resten av befolkningen 
• Synshemmede får oftere brudd og hodeskader enn resten av befolkningen
• De yngste aldersgruppene (både blant seende og blant synshemmede) er 

mer utsatt enn de eldste aldersgruppene  
(Mer forsiktige? Mer hjemme?)
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Kommentarer på fylkesnivå
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Oslo, Hedmark og Nord-Trøndelag oppgir å ha opplevd flest uhell.
Sogn og Fjordane og Møre og Romsdal opplever færrest uhell.

Spm.1 Har du i løpet av de siste 12 måneder opplevd å komme i noen farlige 
situasjoner eller opplevd uhell på grunn av noen av følgende forhold: 
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Noen fylker oppgir at de opplever uhell/ farlige situasjoner på 

grunn av enkelte bygningsmessige forhold oftere enn andre:

• 23% av befolkningen i Oslo opplever uhell/ farlige situasjoner på grunn av 

hull eller ujevnheter i gangareal mot 15% i Norge totalt

• 14% av befolkningen i Hedmark opplever uhell/ farlige situasjoner på grunn 

av skilt, stolper eller andre hindringer i gangarealer mot 6% i Norge totalt

• 23% av befolkningen i Agder-fylkene oppgir at de opplever uhell/ farlige 

situasjoner på grunn av trapper eller kanter utendørs mot 13% i Norge totalt

Spm.1 Har du i løpet av de siste 12 måneder opplevd å komme i noen farlige 
situasjoner eller opplevd uhell på grunn av noen av følgende forhold: JA
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Oppland oppgir at de opplever flest uhell, mens 
Rogaland og Sør-Trøndelag opplever færrest. 

Spm.2 Hvor mange uhell har du opplevd totalt de siste 12 måneder?
Base: Har opplevd farlige situasjoner/ uhell siste 12 måneder (32%)
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